
 

 

Αθήνα, 4 Ιουλίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Στο χείλος της καταστροφής βρίσκονται οι καλλιεργητές καρυδιών  στην Π.Ε. Λάρισας: 

Παραμένουν χωρίς επαρκείς αποζημιώσεις και αποκλεισμένοι από κάθε μέτρο στήριξης» 

Η καλλιέργειας της καρυδιάς, αποτελεί έναν ιδιαίτερα δυναμικό κλάδο της Π.Ε. Λάρισας ο 

οποίος, δυστυχώς, κι αυτός πλήττεται όχι μόνο από τις δυσμενείς συνέπειες της κλιματικής 

αλλαγής αλλά και από την αδιαφορία της Πολιτείας για την έμπρακτη στήριξή του. 

Τα τελευταία χρόνια, τα προβλήματα είναι διαρκή και ειδικά κατά την τρέχουσα 

καλλιεργητική περίοδο. Στην Π.Ε. Λάρισας το πρόβλημα της καρπόπτωσης σε καλλιέργειες 

καρυδιάς είναι εκτεταμένο και αναμένεται να προκαλέσει σημαντική απώλεια παραγωγής. 

Επιπλέον, ο παγετός την άνοιξη και η πρόσφατη χαλαζόπτωση επιδείνωσαν την ήδη δυσχερή 

κατάσταση του κλάδου και οι επιπτώσεις στο εισόδημα των παραγωγών της περιοχής είναι πολύ 

σοβαρές. 

Παρά τις ζημιές που αποδεδειγμένα αντιμετωπίζει ο κλάδος και τον υφιστάμενο κανονισμό 

του ΕΛΓΑ, που αποζημιώνει ελάχιστα την απώλεια παραγωγής με ανεπαρκή ποσά αποζημίωσης 

για την κάλυψη των πραγματικών ζημιών, ή ακόμα και καθόλου, οι αρμόδιες αρχές αποφάσισαν 

τον αποκλεισμό των παραγωγών καρυδιών από την ένταξη τους στο μέτρο 23 ενώ πληρούσαν τα 

κριτήρια ένταξης.   

Επειδή η συχνότητα και η ένταση των φυσικών καταστροφών έχει οδηγήσει σε απόγνωση 

και οικονομικό αδιέξοδο τους καλλιεργητές καρυδιών στην Π.Ε. Λάρισας, 

Επειδή οι σημερινές τιμές αποζημίωσης της παραγωγής καρυδιών είναι εξευτελιστικές και 

για την παραμονή των παραγωγών στην καλλιέργεια επιβάλλεται η αναπροσαρμογή τους σε 

επίπεδα ικανά για την κάλυψη των ζημιών, 

Επειδή η καταστροφή της παραγωγής καρυδιού είναι σχεδόν ολική και οι παραγωγοί 

έχουν αποκλειστεί από τη δυνατότητα οποιασδήποτε ενίσχυσης, 

Επειδή είναι άνιση και μεροληπτική η μεταχείριση των παραγωγών καρυδιού έναντι των 

υπολοίπων πληττόμενων παραγωγών. 

  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός,  

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται α προβεί προκειμένου να αποζημιωθούν και να ενισχυθούν 

οι πληττόμενοι παραγωγοί καρυδιών; 
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